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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONSELHO ESTRATÉGICO
UNIVERSIDADE-SOCIEDADE (CEUS) DA UNIVERSIDADE FEDERAL

DE SÃO PAULO REALIZADA EM 29 DE JANEIRO DE 2021

Aos vinte e nove dias do mês de janeiro de dois mil e vinte-um, nesta cidade de Sao
Paulo, à Rua Sena Madureira, 1500, no Videoconferencia reuniram-se os senhores
membros do Conselho Estratégico Universidade-sociedade (ceus) da UNIFESP, sob a
presidência de Profa. Dra. Soraya Soubhi Smaili. Estiveram presentes os membros:
Prof. Dr. Alexandre Pazetto Balsanelli, Sr. Amauri Pollachi, Prof. Dr. Anderson da Silva
Rosa,  Sra.  Anna Maria Martins Soares,  Sr.  Benedito Roberto Barbosa,  Sr.  Carlos
Eduardo Panfilio, Profa. Dra. Clelia Rejane Antonio, Sr. Cristiano Carvalho de Sa, Sr.
Edilson Henrique Mineiro, Sr. Eloi Alfredo Pieta, Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira,
Sra. Evaniza Lopes Rodrigues, Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker, Profa. Dra. Lia Rita
Azeredo Bittencourt, Profa. Dra. Ligia Ajaime Azzalis, Profa. Dra. Luciana Massaro
Onusic, Sr. Luiz Antonio Pereira Soares, Sr. Marcelo Carvalho da Conceicao, Sra.
Marcia Aparecida de Freitas, Prof. Dr. Marcos Antonio de Moraes Xavier, Sra. Merci
Rodrigues Medeiros, Sr. Norberto Silva Lobo, Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes, Profa.
Dra. Raiane Patricia Severino Assumpcao, Sr. Raimundo Caitano, Sra. Rita Angelos,
Sra. Rosa Maria Godoy S da Fonseca, Profa. Dra. Rosana Fiorini Puccini, Sra. Samira
Bueno Chahin, Sr. Sergio Haddad, Sr. Silvio Caccia Bava, Profa. Dra. Soraya Soubhi
Smaili, Sr. Vicente Gomes do Nascimento, Profa. Dra. Virginia Junqueira. Justificaram
ausência: Sr. Danilo Santos de Miranda que foi substituído por: Sra. Marta Colabone,
Prof. Dr. Dario Santos Junior que foi substituído por: Prof. Dr. Wagner Luiz Batista e
Adm. Tania Mara Francisco que foi substituída por: Sra. Ymonik Correa. Justificou
ausência e não foi substituída: Sra. Janete Rocha Pietá. Não justificaram ausência: Sr.
Adriano Francisco de Oliveira,  Sra. Antonia Sarah Aziz Rocha, Sr.  Antonio Sergio
Moreira Lima, Sr. Breno Berezovsky, Sr. Caio Luiz Carneiro Magri, Sr. Daniel Tojeira
Cara, Sr. Danilo Buso Alves de Lima, Sr. Edson Aparecido da Silva, Sra. Eneide Maria
Moreira Lima, Sr.  Gabriel  Alberto Sans,  Sr.  Gabriel  Amaral Zenardi,  Sra.  Glaucia
Aparecida de Oliveira,  Prof.  Dr.  Gustavo Fernandes Camargo Fonseca,  Sr.  Heber
Silveira Rocha,  Sr.  Hugo Georges Roger Aguilaniu,  Profa.  Dra.  Ieda Maria Longo
Maugeri, Sra. Ivana Maria Tavares Jinkings, Prof. Dr. Janes Jorge, Sr. Jose Eduardo
Fogolin Passos, Sr. Jose Marcelo Sallovitz Zachi,  Sr. Jose Police Neto, Sra. Jovina
Maria da Silva, Sra. Juliana Cardoso, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, Sr. Julio
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Soto Saavedra, Sra. Laura Baptista Capriglione, Sr. Luis Araujo Franca, Profa. Dra.
Magali  Aparecida  Silvestre,  Prof.  Dr.  Manoel  Joao  Batista  Castello  Girao,  Sra.
Margareth Matiko Uemura, Sra. Marta Sonha Gomes Teixeira Valladares, Sr. Maurilio
Ribeiro Chiaretti, Sra. Natacha Goncalves da Costa, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior, Sr.
Paulo Cesar Pereira Guimaraes, Sr. Paulo Mori, Sra. Priscila Cruz, Profa. Dra. Regiane
Albertini de Carvalho, Sr. Ricardo Marciano de Souza, Sr. Richard Fonseca Barradas,
Sr.  Sandro  Roberto  Valentini,  Sr.  Sebastiao  Jose  Soares,  Sra.  Simone  Maria
Magalhaes, Sr. Valter de Almeida Costa, Sr. Vanderlan da Silva Bolzani, Sr. Victor
Chinaglia  Junior,  Sr.  Vinicius  Milagres  Marqui,  Sr.  Vitor  Marchetti,  Sr.  Wilson
Shcolnik, Sr. Yuri Correa da Luz, Sra. Zilda Vera Suelotto Muranyi Kiss. Participaram
da reunião como convidados: Sra. Alice Crescencio, Sra. Carolina Prado, Sr. Everton
Jose,  Sr.  Ivan Ferreira,  Profa.  Dra.  Lily  Weckx,  Sra.  Luisa  Cordeiro,  Sra.  Marcia
Fagundes, Sr. Ricardo Marciano, Prof. Dr. Rogerio Schlegel, Sr. Rotterdan Ricardo,
Sra. Sidineia Macedo. Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência
e sendo constatado quorum com 33 presentes. Profa. Dra. Soraya Soubhi Smaili fez a
abertura da reunião agradecendo a presença de todos os participantes. INFORMES:
1) Informes sobre a situação da emergência sanitária e das vacinas: Profa. Dra.
Lily Weckx fez uma breve apresentação sobre o início da vacina desenvolvida pela
Universidade de Oxford em parceria com o laboratório AstraZeneca e com testagem
no  Brasil  pela  Unifesp,  a  celeridade  no  desenvolvimento  das  vacinas  para  o
coronavírus, com apoio em rede mundial e embora o processo tenha sido célere não foi
pulado nenhuma etapa de verificação. Os estudos iniciaram na Unifesp em junho de
2020 e toda comunidade foi muito receptiva com o estudo, teve uma adesão grande de
voluntários e com isso se pode fornecer muitos dados importantes que levaram ao
licenciamento emergencial para o uso da vacina. O estudo ainda está em andamento.
Aberta a palavra aos presentes. Houve diversas manifestações de parabenização pelo
trabalho  desenvolvido.  Profa.  Dra.  Soraya  Soubhi  Smaili  questiona  sobre  uma
publicação de que a vacina não seria eficaz para idosos com mais de 85 anos, bem
como pergunta se houve financiamento para a vacina. Profa. Dra. Lily Weckx esclarece
que o financiamento veio de fora, através de parcerias com empresas estrangeiras.
Quanto ao fato da vacina não ser eficaz para idosos com mais de 85 anos não condiz
com a realidade, pois o estudo foi dividido em grupos etários e para essa população foi
apenas no final, então não há dados sobre esses casos, pois muitos poucos foram
testados. Sr. Benedito Roberto Barbosa: vi algo da Reitora da Unifesp sobre a quebra
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de patente, como esta este debate? Profa. Dra. Lily Weckx esclarece que a vacina de
Oxford é a que possui o menor custo, pois há um acordo entre a universidade e o
laboratório AstraZeneca de que enquanto durasse o estado de pandemia não iriam
obter lucro com a vacina, apenas repassam preço de custo. Seu custo é de 2-3 dólares,
o custo da Coronovac chinesa é em torno de 10 dólares e da Pfizer em torno de 100
dólares.  A vacina também ainda não pode ser comercializada enquanto não há o
registro definitivo. Profa. Dra. Soraya Soubhi Smaili diz que a quebra de patente ou
licença compulsória é um assunto importante, mas para se alcançar é preciso garantir
que  o  país  tenha  condições  de  produção,  é  preciso  acordos  diplomáticos  e  de
cooperação com transferência de tecnologia. Profa. Dra. Ligia Azzalis pergunta se a
vacina é eficiente para a nova variante do vírus? Sr. Amauri Pollachi pergunta se a
etapa atual de pesquisa tem por objetivo aprofundar a avaliação para grupos etários
específicos? Seria possível detalhar um pouco mais as informações sobre essa nova
etapa? Profa. Dra. Lily Weckx esclarece que as mutações preocupam e torna o vírus
mais infectante e mais circulante, mas ainda não compromete o funcionamento da
vacina, porém é preciso ter mais estudos quanto a isso. Os estudos no Brasil foram
encerrados, agora serão acompanhados os voluntários por um ano e continuarão os
estudos  para  os  aperfeiçoamentos.  Sra.  Evaniza  Lopes  Rodrigues  ressalta  a
importância de se ter informação inteligível para combater as fake news e sugere que
a Unifesp ajude com informações básicas sobre a vacina. Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes
sugere  a  criação  de  uma  cartilha  ou  similar,  com  linguagem  acessível  e  com
informações seguras, básicas e precisas. Pede que voluntários do CEUS para a criação
da cartilha se inscrevam. Profa. Dra. Soraya Soubhi Smaili ressalta que a vacina ajuda,
mas que enquanto não se tem a vacina em massa é preciso continuar com os cuidados
básicos de distanciamento, limpeza das mãos, uso de máscaras, pois quando menos o
vírus  circular,  menos  doenças  e  menos  mutações.  Voluntários  para  assessorar  a
produção  da  cartilha:  Sr.  Benedito  Roberto  Barbosa  e  Sr.  Antônio  Sérgio  Lima.
2)Eleições para próximo mandato CEUS: Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes informa que
o  mandato  dos  conselheiros  externos  se  encerra  em março  e  durante  o  mês  de
fevereiro  será  realizado  um novo  processo  eleitoral  de  maneira  on  line,  como o
anterior, os conselheiros e entidades que quiserem podem se reconduzir ao cargo,
cumprindo  os  requisitos  definidos  no  edital.  Aberta  a  palavra  aos  presentes.  Sr.
Amauri  Pollachi:  pergunta  se  seria  possível  criar  um  cadastro  permanente  de
entidades?  Para  as  atuais  titulares  bastaria  atualizar  dados  e  a  manifestação  de
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interesse na continuidade de atuação no CEUS. Para novas entidades ingressantes
nesse cadastro seriam solicitados todos os documentos. Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes
esclarece que podemos estudar essa viabilidade após esta eleição, visto que teremos
parte das entidades que estão representadas continuando. Para a eleição, ainda será
necessário o mesmo modelo de cadastramento.  ORDEM DO DIA: 1) Defesa da
autonomia e democracia universitárias: reitor eleito, reitor empossado: Profa.
Dra. Soraya Soubhi Smaili fez um breve informe sobre o processo eleitoral da Unifesp
para escolha do novo reitor, respeitando todos os critérios e regras estabelecidas, com
eleição perante toda a comunidade e formação da lista tríplice no Consu, porém os
últimos  acontecimentos  mostram que  nem sempre  ganhar  nestas  instâncias,  que
deveriam ser autônomas na universidade, significa nomeação. A próxima etapa deste
processo é enviar a lista tríplice ao MEC e já iniciar as tratativas para a transição. A
Unifesp está fazendo um trabalho frente a parlamentares e ao STF para garantir a
autonomia universitária e nomeação do reitor eleito. Aberta a palavra. Sr. Elói Pietá
pergunta se o MEC tem indicado reitores fora da liste tríplice? Prof. Dr. Pedro Fiori
Arantes  esclarece que já  houve cinco casos,  mas nos últimos tempos está  sendo
somente da lista tríplice, porém nem sempre o candidato eleito pela comunidade – já
foram indicados 14 reitores que não eram os primeiros em lista tríplice. Sr. Benedito
Roberto Barbosa sugere fazer um manifesto do CEUS para a garantia da posse. Sr.
Amauri Pollachi solicita informações sobre o caso da UFPel que adotou a reitoria
compartilhada para fazer frente a uma nomeação que não atendeu à indicação do
Consu. Profa.  Dra. Soraya Soubhi Smaili  esclarece que algumas instituições estão
formando a lista tríplice em parceria com a chapa eleita e o caso da UFPel é uma
situação semelhante, pois a reitora nomeada é da equipe do reitor eleito, ela assumiu
formalmente mas criou a reitoria compartilhada para que o reitor eleito participe de
todas as decisões, já na UFRGS foi nomeado o reitor eleito, não há um padrão nas
decisões e por isso estamos lutando para que em nossa universidade seja nomeado o
reitor  eleito.  Sra.  Rosa  Godoy  concorda  integralmente  com  a  manifestação  do
Conselho pela campanha Reitor Eleito, Reitor Empossado, essa manifestação seria
condizente com a função social do CEUS. Sr. Elói Pietá pergunta se nos debates de
escolha do reitor/a o que se destacou de comum e de divergente entre os três da lista
final? Profa. Dra. Soraya Soubhi Smaili ressalta que de conhecimento da instituição
não, mas é preciso garantir que o reitor eleito seja o empossado. Prof. Dr. Pedro Fiori
Arantes  pergunta  quem  irá  se  voluntariar  para  escrever  o  esboço  inicial  da
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manifestação do CEUS no respeito ao reitor eleito? Voluntários para a redação da
nota, em nome das entidades que participam do CEUS: Sr. Benedito Roberto Barbosa,
Sra. Rosa Maria Godoy S da Fonseca, Sr. Silvio Caccia Bava e Sra. Rita Angelos. 2)
Devolutiva do PDI e PPI: Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes fez uma breve apresentação
sobre o documento final do PDI e PPI que foram enviados aos membros do Consu para
deliberação e aprovação. Fez uma apresentação sobre as propostas do CEUS que
foram incorporadas ao documento. São oito Objetivos Estratégicos da Universidade
para 2021-2025 que vieram de propostas do CEUS e foram aprovados pelo Consu.
Essa é uma iniciativa inédita de colaboração da sociedade civil no desenvolvimento
institucional da Unifesp. Aberta a palavra aos presentes. Não houve manifestações. 3)
Regimento  CEUS:  Prof.  Dr.  Pedro  Fiori  Arantes  falou  sobre  a  necessidade  de
encerrarmos o primeiro mandato do CEUS com o seu regimento formalizado. O CEUS
já  consta  do  estatuto  da  Unifesp,  como um conselho  consultivo  estratégico  para
auxiliar os demais conselhos centrais. A aprovação do Regimento do CEUS é um ato
interno,  formalizando  as  regras  de  funcionamento  do  conselho,  atribuições,
convocação, representação, eleições etc. Profa. Dra. Soraya Soubhi Smaili ressalta que
o conselho surgiu na última reforma do estatuto da Unifesp para consolidar conquistas
da gestão e este regimento é o regulamento interno do funcionamento.  Aberta a
palavra. Não houve manifestações, sendo aprovado por unanimidade. Homenagem ao
Padre Ticão, Antonio Marchioni: foi apresentado um vídeo com depoimentos do
Padre Ticão dados recentemente à Unifesp e manifestações de vários conselheiros
presentes, que reafirmaram sua importância nas lutas sociais, na garantia de direitos e
no desenvolvimento da Zona Leste. Foi anunciado que o novo edifício do Instituto das
Cidades/Campus Zona Leste receberá o nome do Padre Ticão como homenagem à sua
luta pela educação e pela criação de deste campus. Nada mais havendo a tratar, para
constar, eu, Heloisa Maria Molgara Greggio, secretária, lavrei a presente ata que,
após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Soraya Soubhi Smaili
Reitora

Presidente do Conselho Estratégico Universidade-sociedade (ceus)
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 Heloisa Maria Molgara Greggio
Secretária do Conselho Estratégico Universidade-sociedade (ceus)

 


